小记者习作选登

咖啡传递爱

4月2日,春风拂面,万里无云。小记者 们怀着兴奋的心情来到绿科秀植物园参观, 并参加了世界自闭症大型公益活动。

在绿科秀大门口,小记者们系上了工作 人员发的爱心蓝丝带,收到了咖啡主题闯关 卡。我们先参观了六大植物馆,有水果馆、蔬 菜馆、香草馆,还有盆栽馆和花艺馆。

六大植物馆里有树葡萄,有台湾长桑 果、香蕉瓜,还有薄荷和碰碰香等一些我从 未见过的新奇植物,最好玩的要数香蕉瓜和 碰碰香了,香蕉瓜是一种香蕉和南瓜的杂交 植物,它有香蕉那又黄又长的身体,但它却 是属于南瓜类的一种蔬菜。碰碰香是一种 香草植物,它长着翠绿的叶子,上面有长着 一层绵绵的绒毛,用手摸一摸,手就会留着 淡淡的香味,是不是很神奇! 我们还参加了 闯关活动,有咖啡运输工、咖啡猜猜猜、咖 啡扔扔扔、咖啡文字和咖啡关注。我挑战成 功后领取了奖品——多肉植物,这是胜利的

下午,小记者们观看了世界自闭症公益 大使的表演,呼吁大家理解、关注、关爱自闭 症儿童,他们是来自星星的孩子,我们应该关 爱他们。最后,小记者们进行了集体磨咖啡 活动和放飞蓝色爱心气球。

咖啡传递爱,走进星星的孩子——来自 小记者们的呼唤,愿你们早日康复!

湘师附小203班 徐诗焓

爱护星星的孩子

4月2日,我参加了"钱江晚报江南中心 小记者"的绿科秀活动。

绿科秀现场内,蓝天白云,地上是一片片 草地,错踪复杂的小路星罗棋步的在这草地 中央穿梭着。在绿科秀内,我们参加了"爱护 星星的孩子"公益活动。他们像星星一样美 丽,也像星星一样冷漠,孤单。他们还有一个 名字,叫做"自闭症儿童"。他们从不与外界 交往,住在属于自己的世界里。而这个公益 活动,就是让"星星的孩子"重新与外界交往, 亲近大自然,认识社会。

我们在一列列长桌面前,用上面的手磨 咖啡豆机,把咖啡豆磨成咖啡粉。第一次见 到手磨咖啡豆机,我好奇不已。指导员告诉

我们磨咖啡豆的注意事项:"磨咖啡豆的时候 不能把手伸进去。把咖啡豆放进去后,像摇 刨笔刀一样摇动手柄,完成后再把咖啡粉倒 进袋子里。"我听完了干劲十足地磨了起来, 摇了一会,手又酸又痛,不过总算全部磨好

闻着咖啡豆的醇香,我心里不禁想到,希 望星星的孩子像咖啡豆一样,苦中带甜,能够 苦尽甘来,真正的融入生活。他们也是孩子, 只不过是特殊的孩子。希望大家不排除他 们,多陪伴他们,给他们更多的陪伴与爱护。

如果有一种良药能够治愈他们,那就是 爱。没错,只有爱,才能融化那颗千年冰封的 13 湖滨小学504班 朱启涵

蓝丝带牵起爱,咖啡香传递爱

4月2日是第十个世界自闭症日,一场主 题为《咖啡传递爱,走进星星的孩子》关爱自 闭症儿童的大型公益活动在杭州绿科秀农业 公园举行。

我们钱江晚报江南中心的小记者有幸参 加了这次活动。参加这次活动人可多了,有 星星家庭,星星老师,还有一批创业者代表等 等。走进绿科园,被眼前的场景大吃一惊,场 面好隆重啊! 首先我们进行了爱心捐赠,虽 然只有微薄之力,但也代表我的一片心意。 工作人员发给我们一条蓝丝带,蓝丝带代表 爱的传递。

我们参观了绿科园的各个场馆,有水果 馆、蔬菜馆、植物馆……使我大饱眼福。参观 完各个场馆后听了星缘守护公益项目发起人 和宁宁老师的简短演讲后,一支高桥乐队和

萧山管乐乐队协会的萨克斯演奏点燃了全场 的气氛,随后是健身教练的健身操,台上台下 一起互动,场面可活跃啦。节目表演后,孩子 们,创业者代表和爱心人士共200多人一起 集体研磨咖啡,一颗颗饱满的咖啡豆,通过我 们的研磨,散发出浓浓的香味。把这种浓浓 的香味传递出去,让星星们能够得到更多人 士的关爱。最后,一条蓝丝带,一只蓝气球在 俱乐部教练的带动下,大家在草坪上进行接 力跑,形成一个爱心的形状,汇成蓝色的海 洋,用实际行动串起爱的力量,将最真挚的祝 福传递给星星们。

一条蓝丝带牵起爱的力量,一份浓浓的 咖啡香味传递爱的力量,一份行动带来的祝 福与希望,关爱自闭症。

湖滨504班 倪雨欣

心连心

大家知道吗?每年的四月二日是世界自 闭症日。在那天,我们钱江晚报江南中心的 小记者来到了"绿科秀"参加一次公益活动。

活动当天,大草地上摆满了桌子,上面还 摆着像卷笔刀的机器。我十分好奇,仔细打量 着它,它和卷笔刀差不多;上面有一个把手,可 以转动;中间是一个小碗,不过它有个洞洞;他 的肚子是在最下面,下面还有个小抽屉。

在主持人的介绍下,我知道了这台手磨 咖啡机的使用方法。我小心翼翼将咖啡豆放 进了小碗中,然后开始推动那个把手,让它把 豆子碾碎。可能是因为放多了,我十分吃力, 半天还没有弄完第一批。下一批我就学乖 了,我少放了一点,明显就轻松多了。可是我

机械地重复着这个动作,越来越慢,到最后, 跟乌龟的速度差不多了,而且另一只手也有 点扶不住机身,老是歪来歪去,豆子的渣都洒 到了外面,桌子上一片狼藉。可是,当我看到 别的人也像我一样受到麻烦,却依然在坚持 的时候。我想到:别人都可以坚持,难道你就 不可以吗?我重振旗鼓,终于磨完了。

这一次活动的主题是"咖啡传递爱走进 '星星的孩子'——来自遥远星球的呼唤"。 这一包小小的咖啡,包含了我对这些"星星的 孩子"一自闭症儿童的一份爱,衷心祝福他们 可以生活健健康康,快快乐乐的。他们其实 和我们一样,不要把他们视作怪物,让我们心 连心。 南翔小学603班 黄芮

我自豪,我会磨咖啡了

今天,作为钱江晚报江南中心的小记者, 我参加了由杭州传化集团开发的农科示范园 "绿科秀"。

首先,我们来到了水果馆。在这里我了 解了桑树的果子长什么样子,还知道它的名 字叫桑果。你们知道香蕉是怎样结果的吗? 原来香蕉的果子是长在树上面的,而下面是 开花的。这让我大开眼见,感觉自己又长了 不少课外知识。

接着,我们完成了一项叫咖啡猜猜猜的 任务。咖啡猜猜猜的规则就是让我们猜杯子 里有多少颗咖啡豆。我选了第一只杯子,老 师让我猜有多少颗,我说:"18颗。"老师说太 多了,让我继续猜,我紧张极了,随口说了个 15颗。怎么也没想到,我竟然猜对了。我开 心地跳了起来,老师还在我的任务卡上面盖 了一个"你真棒"。

随后,我们来到了蔬菜园。一走进蔬菜园, 我就被奇形怪状的蔬菜给吸引了。让我印象最 深刻的是香蕉瓜,它黄黄的,弯弯的像一只小香 蕉。在蔬菜园里我要完成的任务是夹咖啡豆, 在夹的时候咖啡豆滑来滑去的,真想直接用手 去抓。第一次我失败了,我深深地吸了一口气, 让自己的心平静下来。终于我这次成功了,夹 了12颗。完成了全部的任务以后,看着任务卡 上的一个个"你真棒"我心里感到特别的自豪。 虽然我是为了任务而来的,但在这里长了很多 的知识,开了很多眼见,也玩的非常开心。

接下来我们就要去磨咖啡了, 听工作人员 说,我们可以把自己磨好的咖啡带回家。这下 可给了我动力,我和爸爸抓紧时间开始动手 啦! 我把咖啡豆放进了一个像杯子一样的器具 中,然后使劲地摇啊摇,直到咖啡豆被磨成粉 末。看到磨好的咖啡,心里很有成就感,通过自 己的努力成功的事情是多么自豪的一件事啊!

最后,主持人把我们大家都召集到一块草 坪上,让我们站成一个大大的爱心,然后进行航 拍,这是我们为了关爱自闭症儿童所拍的。

这次绿科秀之行让我增长了不少见识, 也让我喜欢上了这里。很期待下一次再来到 绿科秀的美好时光。

大桥小学301班 孙嘉璐

行无界,爱无疆

4月2日上午,我满怀期待的心情到了绿 科秀,所谓的"绿科秀"就是秀出绿色科技,那 儿真是让我大开眼界。

绿科秀里有水果馆、蔬菜馆、香草馆、创意 馆等。水果馆和蔬菜馆里的植物大多是我们没 见过的,就算见过,也都叫不出名字。进入香草 馆,就有一股沁人心脾的香味扑面而来,整个人 都神清气爽的。其中最有趣的莫过于天兰草和 碰碰香了,触碰天兰草,整个手就有一股浓郁的 像玫瑰一样的香味:摸摸碰碰香,便会有一股清 新的柠檬香气萦绕在你的指尖。创意馆中的景 观植物真是创意十足,有的种植在灯泡里,有的 种植在相框里,还有的是倒着种的,看得我眼花 缭乱,仿佛置身于世外桃源。

绿科秀还举行了第十个世界自闭症日, 关爱自闭症儿童的公益活动。这些自闭症儿 童与我们,与周围的环境格格不入,我们与生 俱来的能力对他们来说可能是不可逾越的障 碍。让我们一起走近这些"星星的孩子",每 个人都伸出自己的手,带给他们温暖。我们 能带给他们的仅是一点点微弱的光芒,这足 以让他们在前行道路中不迷茫,但是能点亮 星星的光亮是源于所有人的,这能使他们的 前行道路一片光明,不再是漆黑一片。行无 界,爱无疆,让我们一起守护"星星的孩子" 吧! 河上镇中804班 金乐怡